



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца



УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ
Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект., „Млечен рай 2“ ООД, земл. на кв. Бистрец, общ. Враца

Дата на извършване на проверката: 08.09.2021 г.

Място на извършване на проверката: кв. Бистрец, гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Води;
- Въздух;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 103/16.08.2021 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца за 2021 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците;
- Закон за водите;
- Закон за чистотата на атмосферния въздух;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадката и производствените помещения;
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци; протоколи от извършен собствен мониторинг на отпадъчни води, досиета на хладилните ситеми и др.

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците;

Произведените млечни продукти от мандрата се пускат опаковани на пазара. В изпълнение на изискванията на ЗУО отнасящи се до пускане на продукцията, вследствие на което се образуват масоворазпространени отпадъци, дружеството има сключен Договор с Колективна организация „Булекопак“ АД, гр. София.

В момента на проверката са представени Месечни справки за количествата опаковки за периода от м. Април 2020 г. до м. Декември 2020 г., м. Януари до м. Юни 2021 г.



За цитирания период са представени фактури, издадени от „Булекопак“ АД, гр. София към които са представени преводни нареждания удостоверяващи заплащането на продуктова такса.

От производството на млечни продукти /сирене/ се образува междинен продукт - суроватка. Същията се подлага на термична обработка и се образува продукт – извара и отпадъчен продукт /СЖП, кат. 3/ цвик.

Събраните количества цвик, се предават на животновъдни ферми от региона. Транспортирането на странични животински продукт се извършва в специализирани съдове.

Битовите отпадъци се събират в 1 брой контейнер тип „Бобър“, който се обслужва на база график от ОбП „БКС“, гр. Враца.

Води ***Контрол по Закон на водите***

За битови и производствени нужди водоснабдяването се осъществява от селищна водопроводна мрежа на база договор с ВиК оператор.

Формираните от дейността на обекта отпадъчни води, се отвеждат като смесен поток отпадъчни води (битово-фекални, производствени и дъждовни води) за пречистване в локално пречиствателно съоръжение, след което се заустват в река Въртешница. За тази дейност дружеството притежава Разрешително за ползване на повърхностен воден обект за заустване на отпадъчни води № 13140264/29.05.2015 г. за ползване на повърхностен воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено от директора на БДДР – Плевен, което е с изтекъл срок на действие.

От страна на фирмата са предприети действия по подготвяне на документи и информация, необходима за продължаване срока на действие на разрешителното.

ЛПСОВ е с механично, физико-химично и биологично пречистване, с циклично изпускане на пречистени отпадъчни води.

В изпълнение на условията, поставени в горесцитираното разрешително дружеството извършва собствен мониторинг на отпадъчните води. Копие от протоколите от анализ се представят в РИОСВ – Враца. За периода от м. Юни 2020 г. до момента в инспекцията са представени протоколи от изпитване на отпадъчните води за второ шестмесечие на 2020 г. и първо шестмесечие на 2021 г.

РИОСВ - Враца извършва контролен мониторинг на отпадъчните води на изход ЛПСОВ, с честота два пъти годишно.

За отчитане на заустеното водно количество в повърхностния воден обект няма монтирано измервателно устройство, поради открития достъп на точката на заустване.

Въздух ***Контрол по Закон за чистотата на атмосферния въздух***

На обекта се експлоатират 11 броя хладилни камери, заредени с хладилен агент R404A. По време на проверката са представени досиета на хладилните системи, в които са отразени извършените проверки от сервизен техник. За 2021 г. е извършена проверка на всички 11 броя хладилни камери. Изправността на хладилните системи се поддържа от сертифицирана фирма, с квалифициран техник

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с действащото екологичното законодателство.